委联手多部!

ĮΕ



编辑:张朝辉 校对:董文兰 美编:王樱羽 2023年2月16日 星期四

近日,国家发展改革委联

合工业和信息化部、财政部、 生态环境部、交通运输部、水 利部、农业农村部、商务部、国 务院国资委、海关总署、市场 监管总局、供销合作总社、国 铁集团、农发行等13部门和 单位印发通知部署春耕化肥 保供稳价工作,要求各地方、 有关企业和相关单位从化肥 产供储销等多方面入手,综合 采取措施,确保春耕期间化肥 市场稳定。

春耕化肥保供稳价直接 关系春季农业生产稳定,对维 护国家粮食安全意义重大。 眼下,全国春耕备耕即将由南 到北陆续展开,春耕备肥进入 关键时期。通知从五个方面 对春耕化肥保供稳价工作作 出部署。

一是稳定化肥生产和要 素供应,相关企业落实好 2023年最低生产计划,努力 开工生产;有关方面切实保障 煤炭、天然气、硫磺等生产要 素供应,加强电力调度,支持 化肥生产企业签订电力中长 期合同。

二是提高化肥流通效率,组 织好化肥干线运输,满足重 点化肥和粮食生产集中地区 化肥铁路调运需求,优先保 障供应国内的化肥及生产原 料水路、公路运输畅通;创新 营销服务模式,保证终端化 肥销售网点货源充足,确保 化肥供应不断档脱销、不误 农时。

三是积极稳妥做好储备 和进出口调节,切实发挥国家 化肥商业储备保供稳价作用, 及时解决国家化肥商业储备 承储企业在贷款、运输及货源 等方面的困难;做好进口化肥 船舶到港计划衔接,优先安排 进口钾肥、硫磺海运船舶靠 港;继续执行好化肥出口检验 制度。

四是规范化肥市场经营 秩序,严厉打击假冒伪劣、哄 抬物价等违法行为,净化市场 经营环境。

五是加大科学施肥知识 普及力度,积极推广科学施肥 技术,统筹用好有机肥资源, 稳步推进化肥减量化。

通知要求,各地方、各方 面要高度重视春耕化肥保供 稳价工作,加大统筹协调力 度、集中力量开展工作,切实 保障春耕化肥供应。

(据央视新闻客户端)

"田间课堂"助农春耕

陕西省葡萄产业技术体系开展春耕助农丹凤行活动

本报商洛讯(农业科 技报记者 燕军锋)为加 快推广葡萄优质高效栽 培技术,提高葡萄酒深加 工技术水平,推进陕西 葡萄产业高质量发展,2 月11日,陕西省葡萄产 业技术体系联合西北农 林科技大学葡萄酒学院 赴丹凤县开展春耕助农 活动,西北农林科技大 学葡萄酒学院教授房玉 林率领专家团队奔赴生 产一线,开展技术指导 和服务,解决产业发展 问题,助力丹凤葡萄与葡 萄酒产业发展。

春耕进行时

专家一行先后深入 陕西丹凤葡萄酒厂、陕 西东凤酒庄、棣花镇葡 萄种植基地、安森曼葡 萄酒庄进行现场调研和 实地指导,解答葡萄酒 深加工技术难题。期 间,房玉林为陕西丹凤 葡萄酒厂、陕西东凤酒 庄、安森曼葡萄酒庄授予 "陕西省葡萄产业技术体 系示范基地"牌匾。

随后专家们与丹凤 县人民政府、县农业农村 局、县发改局、县经贸局 以及丹凤葡萄酒生产企 业等单位负责同志和技 术骨干进行座谈交流,针 对丹凤县葡萄与葡萄酒 产业存在的问题,建言献 策。房玉林表示,丹凤葡 萄酒产业历史悠久,百年 老字号的历史价值和文 化价值非常高,拥有深厚

的产业基础优势,发展空 间巨大。丹凤在文化挖 掘、工艺技术、工业旅游 以及三产融合等方面均 已作出了积极探索。

今后,西北农林科技 大学葡萄酒学院联合丹 凤县将通过持续推动设 施栽培模式应用、优化葡 萄品种和酒种结构、加大 区域品牌建设、深化科技 和人才创新资源交流等 措施,积极破解产业发展 瓶颈,共同振兴丹凤葡萄 酒产业,助推丹凤葡萄酒 产业高质量发展。



"订单式"种植 促增收

2月10日,四川省南充市嘉陵区安 福镇垭子口村的村民在收获青菜头。

2022年以来,安福镇成立专业合 作社,发展"榨菜+冬菜""水稻+高 梁"特色优势产业。目前当地青菜头 已进入成熟收获期,榨菜厂家按保底 价到基地直接采购收购,实现"订单 式"种植,有效拓宽了农户的增收渠 道,助力乡村振兴。



陕西陇县:

"羊保姆"为奶畜产业保驾护航

梁会平 农业科技报记者 周俊鹏

2月10日,雪后的陇州大地, 气温骤降。

"红兵,最近产了多少羔?"

"哦,边站长,这么冷你们又来 了。最近产的20多只羊羔都好着 呢,我也是按照你们说的技术要求, 装上了采暖灯,铺上了麦草垫。"

"咱们这里冷,这几天又下雪 了,一定要做好保暖工作,不要让 羔羊受凉感冒……"

"谢谢你们,你们就是我家的 '羊保姆'啊!"

2月8日,天气寒冷,陕西省陇 县奶山羊技术服务站的工作人员冒 着严寒来到温水镇李家河村红兵奶 山羊养殖场,检查羔羊健康状况。

"今年挺不错的,估计可以产

羔羊120多只,我们这一年的心血 可算没有白费,这也多亏了你们经 常给我提供技术服务。"张红兵欣 慰地说,技术人员不但指导他们管 理羔羊,还给母羊开出营养套餐, 在其指导下,今年养殖场母羊产的 羔羊成活率达到了100%。

陇县是奶山羊养殖大县, 2022年底存栏奶山羊57.2万只, 预计今年可产羔羊12万多只。针 对以前散户和分户扩群户设备设 施简陋,羔羊成活率低的实际,陇 县畜产局成立了5支科技服务小 分队深入各养殖户和养殖场开展 技术服务,指导饲养管理。

在技术人员的指导下,今年 养殖户羔羊成活率不断提升。温

水镇苟家寨村养殖户王九生就是 其中受益者之一,他家有奶山羊 89只,按照科技人员的指导,羔羊 成活率达到98%。

截至目前,陇县已对178个规 模场和2600户分户扩群户开展 了3轮次技术指导,全县80%的母 羊已经产羔,成活率96%,羔羊成 活率也比往年提升2个百分点。

谈到下一步的打算,"羊保 姆"、陇县畜牧兽医站站长边会龙 介绍说,今年重点是提升奶山羊 科技服务团队的能力和技术服务 水平,全面提高全县奶山羊整体 生产水平和羔羊成活率,实现奶 山羊存栏量、产奶量逐步增长,生 产效益明显提升。



山西推动100个乡村e镇建成运营

今年,山西将继续推动 链长制延链强链,重点打造 包括乡村e镇在内的四类平 台。其中,推动电子商务体 系和快递物流体系贯通发 展,统筹发展县级公共仓配 中心,引导邮快、交快、快快 深度合作,推动乡村服务站 (点)全覆盖,构建"产业+电 商+配套"生态,推动100个 乡村e镇全部建成运营,加 快打造高水平集聚平台。

黑龙江加快农业现代化建设

近日,黑龙江召开省委 农村工作会议提出,要实施 "五大行动",以更加坚定的 信心决心、更加有力的政策 措施、更加扎实的工作成

效,坚决当好农业现代化建 设排头兵,率先建设农业强 省,努力在农业强国建设中 彰显龙江作为、贡献龙江力 量、走在全国前列。

甘肃推进农业农村高质量发展

今年,甘肃省农业农村 系统将聚焦"守底线、土特 产、能致富、现代化、增活 力、强保证"六方面,以硬担 当扛起硬责任,以硬措施落 农村高质量发展。

实硬任务,力争完成一产增 加值增长5.5%以上、农村居 民人均可支配收入增长8% 的调度目标,加快推进农业

云南提升天然橡胶全产业链发展水平

案,明确提出到2024年,全 省天然橡胶种植面积、产量 分别稳定在850万亩、46万 吨以上,全产业链产值增加 到250亿元。方案提出将 围绕基地提升、绿色引领、

日前,云南省印发方 初加工提升、科技创新、延 链增值5个方面,利用3年 时间,重点实施天然橡胶基 地建设、生态胶园建设、天 然橡胶病虫害疫情监测预 警体系建设等12项重点工 程任务。